



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 февраля 2012 года, № 42 (5432)

Среда

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 28 февраля в резиденции Оксарой принял депутата парламента, министра обороны Великобритании Филиппа Хаммонда



Во время беседы глава нашего государства отметил, что настоящая встреча предоставляет хорошую возможность для обстоятельного обмена мнениями о состоянии узбекско-британских отношений, дальнейших приоритетах взаимодействия и оценки ситуации в нашем обширном регионе.

В Узбекистане рассматривают Великобританию как одну из ведущих стран мира, которая располагает огромным политическим, экономическим и гуманитарным потенциалом, богатой

древней историей и культурой.

Прагматичный подход к выстраиванию двусторонних отношений позволяет наметить широкие перспективы углубления и активизации равноуровневого диалога, укрепления взаимопонимания и тем самым создания надежных условий и предпосылок для развития сотрудничества.

В настоящее время наши страны на равноправной и взаимовыгодной основе взаимодействуют на международной арене, регулярный характер и

институциональную базу получили межпарламентские контакты, консультации внешнеполитических ведомств, совместная работа на уровне министерств и ведомств.

Великобритания является одним из важных экономических партнеров Узбекистана в Европе. В нашей стране при участии британского капитала успешно действуют 419 предприятий, аккредитованы представительства 95 компаний. Сегодня обоюдный интерес представляет реализация совместных экономи-

ческих проектов с использованием высоких технологий.

Поступательно развиваются связи в культурно-гуманитарной области, в первую очередь в образовательной сфере. Международный Вестминстерский университет в Ташкенте играет важную роль в укреплении кадрового потенциала нашей страны. Совместно с Кембриджским университетом ведется работа по созданию в нашей столице Центра высоких технологий.

В ходе беседы были обсуждены вопросы обеспечения

региональной безопасности и стабильности, урегулирования ситуации в Афганистане, возможности развития двустороннего военного и военно-технического сотрудничества.

Ф. Хаммонд искренне поблагодарил Президента Узбекистана за теплый прием, открытое и честное обсуждение новых направлений сотрудничества между Узбекистаном и Великобританией, в которых одинаково заинтересованы обе стороны.

УзА. Фото Сарвара УРМОНОВА.

КАДРЫ XXI ВЕКА

Основной тенденцией, наблюдаемой в последние десятилетия, является неуклонное повышение значения образования как важнейшего фактора формирования нового качества не только экономики, но и общества в целом. Его роль постоянно растет вместе с ростом влияния человеческого капитала. Одним из важных факторов развития любой страны становится образовательная инфраструктура, выделяющаяся в отдельную отрасль организации и управления социально-экономическими процессами государственного масштаба.

Узбекистан — будущий региональный образовательный хаб

Именно поэтому с первых дней независимости образование было провозглашено приоритетным в сфере общественного развития Республики Узбекистан. По инициативе и при непосредственном участии Президента Ислама Каримова была разработана и внедрена в жизнь новая система образования, которая учитывала как прогрессивный мировой опыт в данной сфере, так и многовековые национальные традиции.

Началом нового этапа глубоких реформ в этой важнейшей сфере стало принятие в 1997 году Закона «Об образовании» и не имевшей аналогов по своим масштабам, комплексности и целям Национальной программы по подготовке кадров. На их основе была сформирована современная система непрерывного образования Узбекистана, которая состоит из семи видов образования: дошкольное образование — общее среднее образование — среднее специальное, профессиональное образование — высшее образование — послевузовское образование — повышение квалификации и переподготовка кадров — внешкольное образование.

По мнению отраслевых специалистов, главной особенностью отечественной модели стала непрерывность образования, что в полной мере отвечает требованиям современной парадигмы «Образование для всех через всю жизнь». Иначе говоря, человек имеет возможность получения новых знаний, профессиональных навыков и новых специальностей на протяжении всей своей жизни. В процессе реали-

зации Национальной программы по подготовке кадров и внедрения в практику Закона «Об образовании» в Узбекистане был сформирован принципиально новый вид обучения — среднее специальное, профессиональное образование, созданы новые типы образовательных учреждений — академические лицей и профессиональные лицеи и профессиональные реформированы школьное и высшее образование.

За годы независимости были возведены и реконструированы десятки тысяч школ, профессиональных колледжей и академических лицеев, высших учебных заведений. И так, сегодня в нашей стране действует 9 779 общеобразовательных школ. В рамках реализации Государственной общенациональной Программы развития школьного образования на 2004—2009 годы было отремонтировано более 8,5 тысячи школ, большинство из них — в селах. На эти цели израсходовано 1,4 триллиона сумов. Количество профессиональных колледжей и академических лицеев составляет, соответственно, 1 396 и 141. В этих учебных заведениях сегодня обучается около 1,7 миллиона юношей и девушек.

Кардинальные реформы проведены в системе высшего образования, которая стала двухуровневой, состоящей из бакалавриата и магистратуры. Число высших образовательных учреждений за истекшие годы выросло в 2 раза, и сегодня в 59 университетах и вузах обучается свыше 230 тысяч студентов.

Встреча в Министерстве обороны

В Министерстве обороны Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией во главе с депутатом парламента, министром обороны Великобритании Филиппом Хаммондом.

На встрече были обсуждены вопросы текущего состояния и перспектив развития двустороннего военного и военно-технического сотрудничества, а также состоялся обмен мнениями о складывающейся военно-политической ситуации в регионе.

Ф. Хаммонд отметил позитивную динамику развития двусторонних взаимоотношений, а также приверженность британской стороны в дальнейшем к их поэтапному расширению по широ-

кому спектру вопросов. Члены делегации Великобритании также провели встречу в Комитете Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по внешнеполитическим вопросам.

Гости из Великобритании побывали на площади Мустакиллик, возложили цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма — символа нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

УзА.

Инвестиции в железнодорожную инфраструктуру — фактор дальнейшего развития экономики

27 февраля 2012 года в ходе визита вице-президента Японского агентства по международному сотрудничеству (ДЖАЙКА) Киёши Кодера между ДЖАЙКА и правительством Республики Узбекистан подписано заемное соглашение в рамках Японской правительственной программы «Официальная помощь развитию (ОДА)» по реализации проекта «Электрификация железнодорожного участка Карши—Термез», предусматривающее выделение займа в сумме эквивалентной 221 миллиону долларов США сроком на 30 лет под льготную процентную ставку.

СОТРУДНИЧЕСТВО

В рамках данного проекта на железнодорожном участке протяженностью 325 километров предусматривается электрификация линии, модернизация устройств телекоммуникаций, обновление оборудования по ремонту электровозов, закупка

машин и механизмов. Все это позволит повысить эффективность эксплуатируемого участка, увеличить грузоподъемность идущих по этому маршруту составов, сократить затраты на энергоресурсы. Как ранее сообщалось, 16 февраля 2012

года также было подписано заемное соглашение на сумму 100 миллионов долларов США между Азиатским банком развития (АБР) и правительством Республики Узбекистан по электрификации железнодорожного участка Мароканд—Карши

протяженностью 140,8 километра.

Параллельная реализация этих двух проектов позволит запустить в эксплуатацию полностью электрифицированную железную дорогу по маршруту Ташкент—Термез протяженностью 831,5 километра.

В результате снизится себестоимость железнодорожных перевозок, в том числе и на горных участках, за счет уменьшения количества локомотивов. В свою очередь за счет увеличения скорости движения поездов будет повышена пропускная способность дороги.

(Окончание на 2-й стр.)

КОНФЕРЕНЦИИ

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция на тему «Осуществляемые мероприятия по противодействию торговле людьми и повышению просветительской роли в этом вопросе средств массовой информации».

На СМИ возложена особая роль

На мероприятии было отмечено, что по инициативе главы государства в нашей стране проводится последовательная и кропотливая работа по противодействию торговле людьми. В 2008 году сформированы правовые основы борьбы с этим тяжким видом преступлений. В частности, принят Закон «О противодействии торговле людьми», постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по

повышению эффективности борьбы с торговлей людьми», правительственным постановлением в республике создан Реабилитационный центр по оказанию помощи и защите жертв торговли людьми, где пострадавшим оказывается необходимая социальная, психологическая и юридическая помощь, а также содействие в трудоустройстве.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕЗЕНТАЦИИ

Вчера в ГЭК «Узбекэнерго» прошла презентация программного комплекса «Электроучет», который позволит пересмотреть свои взгляды на такой проблемный для многих вопрос, как оплата счетов за электроэнергию.

Платим за электричество по-новому

Известно, что определенная путаница и неразбериха в этом процессе давно стала камнем преткновения в отношениях между потребителями и поставщиками электричества. К примеру, нередки случаи, когда пользователь, всегда добросовестно и исправно плативший за свет, вдруг оказывался должником из-за банальной ошибки в расчетах, допущенной пред-

приятием электросетей. С другой стороны, вполне можно понять и поставщиков энергии, которым приходится буквально вручную подсчитывать огромные кипы квитанций, обходить тысячи адресов, чтобы снять показания со счетчиков, принять меры против злостных неплательщиков и т. д.

(Окончание на 2-й стр.)

Динамика преобразований

Стройиндустрия набирает обороты

Вчера в НВК «Узэкспоцентр» начали работу сразу три международных выставки, объединенные организаторами из компании «ITE Uzbekistan» замыслом представить на одной площадке экспозиции, относящиеся к строительству и интерьеру.

ВЫСТАВКИ

Подобный шаг уже показал эффективность. В свое время на одной площадке со строительной выставкой «UzBuild» начала проводиться и выставка «МеbelExpo Uzbekistan», что понравилось посетителям, которые могли сразу же продумать не только как и из чего возводить дом,

но и определенные элементы интерьера. А в нынешнем году одновременно с этими двумя, уже ставшими традиционными, выставками стартовала и третья — «Akva-Therm Tashkent», участники которой предлагают практические решения вопросов, возникающих при

строительстве с отоплением, вентиляцией, кондиционированием и водоснабжением зданий и сооружений.

В объединенной экспозиции выставок участвует свыше 150 компаний из 21 страны, что свидетельствует о растущем интересе зарубежных производителей к Узбекистану, где в последние годы,

несмотря на глобальный экономический кризис, наблюдается настоящий строительный бум. Причем это не простой рост объемов строительства, но и переход на качественно новый уровень: с использованием современных технологий, оборудования, техники, материалов. Поэтому компании из разных стран стремятся выйти на наш рынок со своей продукцией, найти партнеров по перспективному бизнесу. Кто-то ведет этот поиск в одиночку, а кто-то, как, например, мебельная группа, представляющая две фабрики с Украины и одно предприятие из Белоруссии, делают это сообща.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но, наверное, самый эффективный путь — национальный бренд. Так, национальный бренд Германии второй год подряд объединяет экспозиции известных немецких компаний, занятых в строительном бизнесе и предлагающих новые технологии, оборудование и инструменты. Сравнивая открывшиеся строительные и мебельные выставки с предыдущими, следует отметить важную тенденцию. Если в первые годы в таких мероприятиях были представлены в основном зарубежные компании со своей продукцией, то со временем среди участников становится все больше отечественных производителей, успешно внедривших современные технологии и оборудование на своих предприятиях.

— На строительном рынке мы с 2007 года, — говорит директор компании «Тротуар.uz» Дониёр Ташмухамедов. — За прошедшее время с помощью немецких технологий и современного импортного оборудования мы смогли стать крупным производителем, в частности, брусчатки, изготовленной по технологии вибропрессования, а также декоративной

тротуарной плитки, выпускаемой методом вибролитья. Только в прошедшем году объемы производства превысили один миллиард сумов. В перспективе мы намерены расширить производство и ассортимент продукции. В ближайших планах и создание кирпичного завода, на котором без использования природного газа, опять же по немецкой технологии, начнем производить качественную продукцию.

А на предприятии «Simakx-Pars» по российской технологии выпускают некогда дефицитный у нас поролон.

— Мы начинали в 2005 году вдвоем, — вспоминает директор предприятия Салих Закиров. — Затем закупили производственную линию, автоматизировали процесс. Это позволило расширить производство. Сейчас у нас трудятся 50 человек, а объемы выпускаемой продукции выросли почти в пять раз. Наш

поролон пользуется спросом не только у производителей мебели: например, его приобретает предприятие «СамАвто» для сидений в автобусах. Организовали и специальный цех, где производим стеганые одеяла. Из отходов основного производства путем их переработки начали производить наполнители для спортивных матов. Поддержка предпринимателей, в частности, налоговые льготы и

представленное на стенде «NBU Investment Group», на основе новых технологий и оборудования производит напорные полиэтиленовые трубы для питьевой воды и природного газа разного диаметра. И подобных примеров много.

Таким образом, выставки, в рамках которых налаживаются партнерские отношения, проводятся консультации, переговоры, обмен информации

устанавливаются на крыше здания и позволяет значительно повысить энергоэффективность системы теплоснабжения, в частности, за счет отсутствия теплотрасс, потери в которых достигают 30 и более процентов. Не нужны затраты на землеотвод, строительство отдельного помещения для котельной, установку высокой дымовой трубы и т. д. Есть и другие преимущества, которые уже

Стройиндустрия набирает обороты



и опытом, помогают производителям из Узбекистана использовать у себя все новое и прогрессивное.

Наверняка такая перспектива ждёт и дебютную выставку «Akva-Therm Tashkent». Пока в большинстве своем здесь представлены иностранные компании, производящие оборудование для теплоснабжения, кондиционирования, водоснабжения из Дании, Германии, Франции, Италии и других стран. Но пройдет время, и среди них не будут теряться и наши компании с аналогичной продукцией. Уверенность в этом придает, к примеру, стенд научно-производственного предприятия «iSTAL».

— Мы предлагаем различные котлы, горелочные устройства и котельные установки, — делится директор предприятия Рустам Талибжанов. — Например, наша блочная транспортная автоматизированная котельная может

наглядно продемонстрированы в рамках реализации большого числа проектов по всей республике...

В этом и заключается одна из главных целей организаторов международных выставок — привлекать к участию в них ведущие зарубежные компании, заинтересованные в налаживании партнерских отношений и взаимовыгодного сотрудничества с нашими специалистами, реализации совместных проектов.

Современный строительный комплекс требует новых решений, эффективных технологий, производственной техники и оборудования, современных материалов. А это стимулирует поиск и инициативу со стороны разработчиков и производителей, что и является важным фактором для дальнейшего развития самого строительного комплекса и смежных отраслей.

Сергей ЛИ, наш корр.
Фото Бахтияра АКРАМОВА.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И все это во многом связано с многочисленными изысканиями в действующей системе учета и оплаты поставленной энергии. Поэтому совершенствование этого процесса сегодня становится крайне важной и актуальной задачей. И действенным средством для ее разрешения становятся современные информационные технологии. В частности, новейший программный комплекс «Электроучет», разработанный специалистами ГАК «Узбекэнерго» и отечественной IT-ком-

Платим за электричество по-новому

панией ООО «Фидо-Бизнес», открывает большие возможности как для абонентов, так и для энергетиков. Он предназначен для детализированного и прозрачного учета потребления электроэнергии и предоставления достоверной информации потребителям.

Новый программный комплекс позволит принимать оплату практически всеми доступными способами, в том числе и самыми современными. Платить можно как через отделения «Узбекистон почтаси» и коммерческих банков, так и с помощью популярной платежной системы «Paynet» или недавно запущенной «SMS-тулов». В общих чертах порядок оплаты электроэнергии похож на аналогичный процесс с мобильной связью. Сразу после поступления платежа за электричество абоненту приходит бесплатное SMS с уведомлением о том, что деньги действительно поступили, и прочей информацией о состоянии его счета.

Более того, каждый потребитель может создать свой «персональный кабинет» на веб-портале ГАК «Узбекэнерго». В нем представлена информация о текущем балансе счета, поступившей оплате, показаниях приборов учета, история расчетов и другие сведения. С помощью этого ресурса можно подать заявку на вызов электромонтера для проверки, снятия или установки счетчика. Если показания счетчика давно не проверялись инспектором, то есть возможность вызвать и его. Примечательно, что поданная заявка сохраняется в системе и может стать доказательством в пользу абонента, если ответственные сотрудники электросети так и не явятся для устранения неисправностей.

Разработчики ожидают, что с внедрением этих новшеств повысится доверие потребителей. Ведь они получат возможность отслеживать поступление денег на свой счет, контролировать исполнение дисциплины работников электросетей, смогут представить весомые аргументы в случае различных коллизий. Кроме того, нововведение существенно снизит влияние человеческого фактора на процессы расчетов и достоверность платежей.

Как сообщили на презентации, потребители электроэнергии столицы, а также ряда регионов страны смогут оценить этот новый метод уже в марте. А полномасштабное внедрение программного комплекса «Электроучет» в республике намечено на середину нынешнего года.

Максим ЕФРЕМОВ, наш корр.

Инвестиции в железнодорожную инфраструктуру — фактор дальнейшего развития экономики

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, важным фактором является и то, что внедрение энергосберегающих технологий в рамках вышеуказанных проектов позволит улучшить экологическую обстановку в регионе. Сотрудничество Узбекистана и Японского агентства по международному сотрудничеству активизируется с каждым годом и, в частности, в сфере развития железнодорожной инфраструктуры республики. Так, в 2007 году совместно с ДЖАЙКА успешно реализован проект по строительству новой железнодорожной линии Ташгузар—Бойсун—Кум-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, эффективно функционируют 11 региональных филиалов ташкентских вузов и 6 филиалов ведущих зарубежных высших учебных заведений, таких, как Вестминстерский университет, Сингапурский институт развития менеджмента, Туринский политехнический университет, Российский университет нефти и газа, Московский государственный университет, Российский экономический университет.

По признаниям авторитетных экспертов, отраднo, что в условиях продолжающегося мирового кризиса в Узбекистане создаются все необходимые условия для всестороннего развития системы образования, на эти цели выделяются огромные средства из государственного бюджета. Благодаря особому вниманию и практическому содействию со стороны государства в республике обеспечен широкий доступ ко всем ступеням образования всех слоев населения, создана эффективная система непрерывного обучения, способная обеспечить интеллектуальное и духовное развитие всего общества, воспитать гармонично развитое поколение.

Сегодня Узбекистан — это культурный, научный центр, имеющий огромное количество учебных заведений всех уровней, владеющей развитыми средствами исследования, всесторонней научной базой и квалифицированным персоналом; страна, которая за короткий исторический период смогла добиться удивительных, всемирно признанных результатов во всех сферах жизни, в том числе в области реформирования системы образования. Еще одним признаком мирового сообществом положительных итогов кардинального и всестороннего реформирования системы образования явилось проведение 16—17 февраля сего года международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколе-

курган протяженностью 223 километра, соединяющей Кашкардинскую и Сурхандаринскую области.

Реализация этих проектов является логическим продолжением интенсивного развития железнодорожной инфраструктуры, которые соединяют центральную и южную части республики. Благодаря им значительно возрастает перевозка пассажиров и грузов, продолжится поступательное и динамичное развитие экономики страны.

До настоящего времени общий объем финансовых средств, предоставленных Узбекистану по линии программы «ОДА», составил

1,2 миллиарда долларов США, в том числе 180 миллионов долларов США в виде безвозмездной помощи.

В ходе пребывания К. Кодеры также проведены переговоры в правительстве, министерствах и ведомствах. Принимая во внимание высокий кредитный рейтинг Узбекистана, а также эффективность использования ранее привлеченных средств, достигнута договоренность о значительном расширении финансового сотрудничества и приоритетном направлении привлекаемых финансовых средств в такие сферы, как энергетика, транспорт и сельское хозяйство.

тальных, всемирно признанных результатов во всех сферах жизни, в том числе в области реформирования системы образования. Еще одним признаком мирового сообществом положительных итогов кардинального и всестороннего реформирования системы образования явилось проведение 16—17 февраля сего года международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения».

В ходе этого международного мероприятия его участники посетили ряд учебных заведений, где ознакомились с учебным процессом, передовыми педагогическими технологиями и другими достижениями образовательной системы Узбекистана. Иностранные гости, состоящие из известных специалистов в сфере образования, авторитетных международных экспертов и аналитиков, руководителей и профессоров зарубежных вузов из десятков стран мира, смогли убедиться в том, что в Узбекистане созданы все условия для воспитания гармонично развитого поколения.

Участники мероприятия достойно оценили уровень высококвалифицированных кадров в Узбекистане и сошлись во мнении, что именно подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения лежит в основе устойчивого развития и модернизации любой страны. Достигнутые Узбекистаном успехи в государственном и общественном строительстве, прогрессивные реформы в сфере образования, высокий, по оценкам зарубежных экспертов, уровень образованности и профессионализм специалистов по-

тальный хаб — это город, страна или регион, где действует большое количество образовательных учреждений, обеспечивающих высокое качество и широко признанное образование как для иностранных, так и для местных учащихся по различным направлениям. А в более широком смысле под образовательным хабом понимается определенная страна, призванная притягивать местных и иностранных учащихся, привле-

Узбекистан — будущий региональный образовательный хаб

зовили поднять престиж Узбекистана в международном сообществе, обеспечили его инвестиционную привлекательность. В этой связи они выразили убеждение, что усилия Узбекистана в сфере образования играют очень важную роль в превращении Ташкента в узловой центр образовательной деятельности региона Центральной Азии.

Таким образом, достигнутый к настоящему времени уровень развития системы образования в Узбекистане позволяет говорить о том, что на этом пути перед нашей страной открываются новые, еще более широкие перспективы. Одна из них — стать своеобразным региональным образовательным хабом (education hub) в Центральной Азии.

В узком понимании образова-

На СМИ возложена особая роль

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На пресс-конференции также говорилось, что Узбекистан в вопросах борьбы с торговлей людьми сотрудничает с 29 государствами и рядом международных организаций, и за последние годы в работе намечился прогресс. Количество пострадавших от этого негативного явления современности значительно снизилось. В 2011 году благодаря принятым мерам 184 человека благополучно вернулись домой.

В настоящее время Генеральной прокуратурой в компетентные органы зарубежных государств направлено 80 ходатайств о выдаче лиц, обвиняемых следственными органами Республики Узбекистан в совершении преступлений, связанных с торговлей людьми.

На повестке дня также были рассмотрены вопросы борьбы с торговлей людьми, комплекса социальной защиты жертв, а также многостороннего сотрудничества Межведомственной

комиссии по противодействию торговле людьми с органами самоуправления граждан, негосударственными некоммерческими организациями.

В ходе дискуссии особо говорилось о том, что эффективность борьбы с торговлей людьми зависит от усиления разряженной работы среди широких слоев населения об опасности и тяжелых последствиях этого преступления через средства массовой информации.

В заключение была отмечена необходимость в улучшении проведения совместных со средствами массовой информации мероприятий в сфере пропаганды борьбы с торговлей людьми.

В пресс-конференции приняли участие руководители и ответственные сотрудники Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел, а также представители государственных и негосударственных средств массовой информации.

Ольга СМЫКОВА, наш корр.

Вчера в Ташкентском финансовом институте состоялась научно-практическая конференция на тему «Перспективы развития страхового рынка в Узбекистане».

Диапазон страхового рынка

В мероприятии приняли участие представители различных государственных структур, заинтересованных министерств и ведомств, страховых и финансово-кредитных организаций, научных кругов, в том числе и молодые ученые. Целью проведения конференции стала разработка рекомендаций и предложений по результатам анализа современного состояния национального страхового рынка, перспектив его развития, а также обобщение опыта развитых стран и возможности его практического применения у нас.

Как отмечалось на открытии конференции, в течение последних лет в республике сохраняются стабильно высокие темпы роста экономики, создаются благоприятные условия для предпринимательства, и это открывает большие возможности для дальнейшего развития рынка страховых услуг. Об этом говорят и приведенные данные по состоянию страхового рынка страны. Так, по итогам 2011 года объем собранных страховых премий компаниями на отечественном рынке составил 231,6 миллиарда сумов. При этом за последние семь лет этот показатель повысился в 7,2 раза. Если в 2004 году на рынке функционировали 24 страховщика, то сегодня в республике их уже 37. Наряду с ними предоставляют свои услуги два

актуария, три страховых брокера, одна перестраховочная компания.

В ходе мероприятия были поднят и вопросы подготовки высококвалифицированных кадров для финансово-банковской системы, в том числе и для сферы страхования. Выступившие отметили, что на сегодняшний день Ташкентский финансовый институт является базовым высшим учебным заведением по подготовке специалистов в этой области. Этим вузом установлены соглашения о сотрудничестве с соответствующими государственными структурами и страховыми компаниями страны. И это дает возможность студентам проходить практику, совершенствовать свои профессиональные навыки. В свою очередь ведущие специалисты Министерства финансов и страховых компаний постоянно организуют специальные лекции для студентов института.

В целом же на конференции были заслушаны доклады на такие темы, как тенденции развития национального страхового рынка, укрепление его правовых основ, анализ рынка по обязательным видам страхования. В результате обсуждения были разработаны рекомендации и предложения по дальнейшему совершенствованию данного сектора.

Максуд ИБРАГИМОВ.

образование неотъемлемой частью экономики. Это можно видеть на примере развитых стран, давно ставших глобальными образовательными хабами.

В частности, в США, где учится более 500 тысяч иностранных студентов, или 20 процентов от общего количества мобильных студентов всего мира, экспорт образовательных услуг ежегодно приносит национальной экономике около 20 миллиардов долларов. В Великобритании (370 тысяч зарубежных студентов) больше, чем автомобильные услуги, а в Австралии образовательные услуги для иностранных учащихся, количество которых насчитывает более 200 тысяч, являются четвертой по важности отраслью национального экспорта, едва уступающая золотодобыче.

В заключение хотелось бы подчеркнуть, что наша страна, обладая богатым историко-культурным наследием и достигнув значительного прогресса в области образования, имеет огромный потенциал для того, чтобы стать новым региональным образовательным хабом в Центральной Азии, заметным маяком для всех тех, кто хочет получить высококачественное и в то же время доступное образование.

Шахриёр ТУРГУНБОВ.

29 февраля 2012 года

МЕРОПРИЯТИЯ

«Круглый стол» на актуальную тему «Современное состояние и перспективы развития в сфере использования альтернативных и возобновляемых источников энергии» состоялся в городе Ташкенте.

Альтернативные источники энергии: реалии и перспективы

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой, Экологическим движением Узбекистана и Ассоциацией предприятий альтернативного топлива и энергии приняли участие ведущие ученые и специалисты в области альтернативных и возобновляемых источников энергии, топлива и биотехнологии, сотрудники министерств, ведомств, предприятий, организаций и банков, представители международных организаций.

Собравшиеся отметили, что сегодня во всем мире усиливается использование альтернативной и возобновляемой энергии. Огромный опыт по этому вопросу накоплен в нашей стране. В Узбекистане более 300 солнечных дней в

году и большое ветровое разнообразие. Причем потенциал солнца в 500 раз больше ветра. Мы одной из первых среди стран СНГ начали работу по развитию альтернативных и возобновляемых источников энергии, экологически чистых и заменяющих невозможные виды топлива. Особую роль в этом сыграло создание НПО «Физика-Солнце».

Из-за нашего резкого континентального климата зарубежные фотоэлектрические станции генерируют электроэнергию меньшей мощности, заявленной производителем. С учетом этого наши ученые разработали более эффективные солнечные фотоэлементы, обладающие высоким КПД. Сегодня отечественные производители,

используя современные технологические линии, собирают солнечные батареи, ветрогенераторы, индивидуальные установки горячего водоснабжения, которые успешно применяются в больницах, домах «Мехрибонлик», школах, на пред-

пользование одного геотермоколлектора ООО «Mir Solar» экономит 300 кубометров газа в год.

В ходе «круглого стола» отмечалось, что в республике существуют возможности для производства всех необходимых элементов солнеч-

ных модулей и ветрогенераторов. Недавно при поддержке Азиатского банка развития в столице начал деятельность Международный институт энергии Солнца. В настоящее время ОАО «Навоиязот» совместно с партнерами из Южной Кореи ведет работу по запуску производства технического кремния, необходимого для производства оборудования с целью получения солнечной энергии.

Однако в нашей стране используются далеко не все возможности возобновляемых источников энергии. Как отметил Президент Ислам Каримов в докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на

приятиях. При локализации производства еще больше удешевляется данная продукция. Но потребности отечественного рынка благодаря развитию экономики страны растут. Сегодня генераторы солнечной энергии нужны для цехов по переработке сельхозпродукции, в коммунальном хозяйстве, и особенно в гостиничном секторе. Много таких станций требуется для водоподъема и полива, водопоя животных в Навоийской, Бухарской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областях. Так как основная часть расходов приходится на потребление электроэнергии, установками позволяют предпринимателям, фермерам, различным организациям и предприятиям сократить издержки. Например, ис-

пользуя современные технологические линии, собирают солнечные батареи, ветрогенераторы, индивидуальные установки горячего водоснабжения, которые успешно применяются в больницах, домах «Мехрибонлик», школах, на пред-

пользование одного геотермоколлектора ООО «Mir Solar» экономит 300 кубометров газа в год. В ходе «круглого стола» отмечалось, что в республике существуют возможности для производства всех необходимых элементов солнеч-

ных модулей и ветрогенераторов. Недавно при поддержке Азиатского банка развития в столице начал деятельность Международный институт энергии Солнца. В настоящее время ОАО «Навоиязот» совместно с партнерами из Южной Кореи ведет работу по запуску производства технического кремния, необходимого для производства оборудования с целью получения солнечной энергии. Однако в нашей стране используются далеко не все возможности возобновляемых источников энергии. Как отметил Президент Ислам Каримов в докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на

приятиях. При локализации производства еще больше удешевляется данная продукция. Но потребности отечественного рынка благодаря развитию экономики страны растут. Сегодня генераторы солнечной энергии нужны для цехов по переработке сельхозпродукции, в коммунальном хозяйстве, и особенно в гостиничном секторе. Много таких станций требуется для водоподъема и полива, водопоя животных в Навоийской, Бухарской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областях. Так как основная часть расходов приходится на потребление электроэнергии, установками позволяют предпринимателям, фермерам, различным организациям и предприятиям сократить издержки. Например, ис-

На правах рекламы

ООО "GLOBAL IMPEX"

ООО «GLOBAL IMPEX» является официальным дистрибьютором ведущих мировых производителей диагностического лабораторного оборудования «Roche Diagnostics» (Швейцария), «bioMerieux» (Франция), «System Corporation» (Япония), «Organics Ltd.» (Израиль) и предлагает со склада в Ташкенте поставку под заказ:

- анализаторы мочи;
- иммуноферментные анализаторы;
- гематологические анализаторы;
- биохимические анализаторы;
- ПЦР-анализаторы;
- коагулометры;
- КЩС-анализаторы

с реагентами, расходными материалами и аксессуарами.

Установка, обучение персонала, гарантийное и постгарантийное обслуживание.

Товар зарегистрирован и сертифицирован

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Минглар, 6.
Телефоны: 281-49-20, 253-99-45. Факс 280-52-70.
E-mail: globalimpex@litel.uz, www.globalimpex.uz

ООО «SHANXAY PLAST GROUP»

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Производит **полиэтиленовые трубы** Ø от 16 до 800 мм для водоснабжения, канализации и газа, соединительные детали: **тройники, переходники, отводы, адаптеры.**

НА ВСЮ ПРОДУКЦИЮ ИМЕЕТСЯ СЕРТИФИКАТ СООТВЕТСТВИЯ, ГИГИЕНЫ И ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК.

Производим поставку, монтаж и комплектацию ПЭ-трубопроводов Ø от 16 до 800 мм **Гарантия качества! Звоните!**

г. Ташкент, ул. Шайхантахурская, 36, бизнес-центр «Лабзак», 3-й этаж.
Тел./факс (8-371) 244-83-00, моб.: (+998 93) 547-49-75, (+998 97) 734-46-70
WWW.pipilene.uz E-mail: sedou2006@yandex.ru

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбутичилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ

Дата — 29 февраля 2012 года.

Заем № 2633-UZB

Инвестиционная программа «Услуги водоснабжения и санитарии, транш 2»
Контракт № 2633/ICB/01

- Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) на финансирование инвестиционной программы «Услуги водоснабжения и санитарии, транш 2» и намерена использовать часть этих заемных средств на контракты по закупке оборудования для обслуживания и эксплуатации для ПУ «Сувокава» городов Фергана, Маргилан, Коканд, Андижан и Риштан.
- Группа подготовки и управления проектом АБР агентства «Узкоммунхизмат» (ГПУП АБР) принимает запечатанные предложения от правомочных участников на:
 - Лот-1. Закупка экскаваторов и экскаваторов-погрузчиков.
 - Лот-2. Закупка автокранов.
 - Лот-3. Закупка специализированной техники (водовозы, самосвалы, бортовые грузовики, автобусы, ассенизационные машины).
 - Лот-4. Закупка оборудования (передвижное сварочное оборудование, оборудование для сварки полиэтиленовых труб, передвижные дизельные генераторы, погружные дренажные насосы, передвижные дизельные компрессоры).
 - Лот-5. Закупка специализированной техники (тракторы с транспортной тележкой, гидродинамические машины для промывки труб, илососные машины, передвижные буровые установки).
 - Лот-6. Закупка машин и механизмов (оперативно-водопроводные машины, ремонтно-водопроводные машины, аварийно-водопроводные машины, передвижные электротехнические лаборатории, токарные станки, фрезерные станки, сверлильные станки).

При оценке предложений будут применяться следующие критерии:

- минимальный среднегодовой оборот в размере, указанном ниже, выраженный в виде общих платежей, полученных претендентом за контракты, выполненные или находящиеся при исполнении за последние три года;
- завершение в качестве основного поставщика товаров и сопутствующих услуг как минимум трех контрактов, схожих по объему поставки и сложности с предлагаемым контрактом, за последние пять лет;
- наличие сервисных услуг в стране покупателя для оказания сопутствующих услуг;
- устойчивое финансовое состояние претендента за последние три года, показывающее долгосрочную прибыль в соответствии с финансовою отчетностью аудиторов. Как минимум разница между общими активами и обязательствами должна быть положительной;
- наличие и доступ к активам, кредитным линиям и прочим финансам, достаточным для покрытия требований кэш-фло в размере, указанном ниже;
- наличие местного агента, ответственного за сборку, обслуживание и ремонт требуемого оборудования в течение гарантийного периода;
- все текущие иски, арбитраж или прочие судебные тяжбы должны составлять не более 50% общих активов претендента.

Лот №	Среднегодовой оборот	Наличие или доступ к активам, кредитным линиям
Лот-1	1 200 000 долл. США	240 000 долл. США
Лот-2	600 000 долл. США	120 000 долл. США
Лот-3	800 000 долл. США	150 000 долл. США
Лот-4	600 000 долл. США	120 000 долл. США
Лот-5	1 000 000 долл. США	200 000 долл. США
Лот-6	700 000 долл. США	130 000 долл. США

Претенденты могут подать заявки на участие в любом из шести лотов или на любую комбинацию лотов.

- Международные конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами АБР по «одноэтапным: одноконтурным» торгам и открыты для всех участников из правомочных стран.
- Заинтересованные участники могут получить дополнительную информацию в офисе ГПУП АБР и ознакомиться с тендерными документами по нижеупомянутому адресу с 9.00 до 18.00.

Инвестиционная программа «Услуги водоснабжения и санитарии, транш 2»
Группа подготовки и управления проектом АБР агентства «Узкоммунхизмат» (ГПУП АБР)
Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ниязбек юли, 1, 7-й этаж, каб. 717. Тел./факс: (+998 71) 234-06-08, 235-05-59.
E-mail: ppmuucs@gmail.com

5. Тендерная документация на английском языке может быть приобретена заинтересованными участниками после подачи письменной заявки по нижеуказанному адресу и оплаты невозвратной суммы в размере 100 долл. США — для иностранных участников или эквивалент в узбекских суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день покупки тендерных документов — для местных участников. Форма оплаты — прямой перевод по нижеуказанному реквизитам. Если претенденты желают получить тендерные документы почтой, фактические почтовые расходы должны быть оплачены претендентами. Для этих целей дополнительная сумма в размере 100 долл. США должна быть оплачена претендентами. ГПУП АБР не несет ответственности за утерю или позднюю доставку документов.

Банковские реквизиты

Наименование банка — ОАКБ «Агробанк».
Адрес банка: 100096, Узбекистан, г. Ташкент, ул. Мукуми, 43.
ИНН 301 603 197,
р/с: — для иностранных участников 2021 0840 1048 5173 8002;
— для местных участников 2021 0000 9048 5173 8002,
SWIFT код — PAKH UZ 22, МФО 00394.

- Предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу не позднее 16.00 ташкентского времени 9 апреля 2012 года. Все предложения должны сопровождаться банковской гарантией в соответствии с требованиями тендерной документации. Предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены. Предложения будут вскрываться в присутствии представителей заявителей по нижеуказанному адресу в 16.00 ташкентского времени 9 апреля 2012 года.
- ГПУП АБР не несет ответственности за любые издержки и расходы, понесенные заявителем в связи с подготовкой и доставкой предложений.

Инвестиционная программа «Услуги водоснабжения и санитарии, транш 2»
Группа подготовки и управления проектом АБР агентства «Узкоммунхизмат» (ГПУП АБР)
Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ниязбек юли, 1, 7-й этаж, каб. 717.
Тел./факс: (+998 71) 234-06-08, 235-05-59.
E-mail: ppmuucs@gmail.com

INVITATION FOR BIDS

Date: 29 February 2012

Loan No.: 2633-UZB,

Water Supply and Sanitation Services Investment Program, Tranche 2
Contract No.: 2633/ICB/01

- The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank ("ADB") towards the cost of "Water Supply and Sanitation Services Investment Program, Tranche 2", and it is intended to apply part of the proceeds of this loan for payments under the contracts for Procurement of Operation & Maintenance Equipment for ME "Suvokova" of Ferghana, Margilan, Kokand, Andijan and Rishtan cities.
- ADB Program Preparation and Management Unit of Uzbek Communal Services Agency (PPMU UCSA) now invites sealed Bids from the eligible Bidders for:
 - Lot 1. Procurement of Excavators and Excavator-Loaders;
 - Lot 2. Procurement of Truck Cranes;
 - Lot 3. Procurement of Special Vehicles (Water Carrier Trucks, Dump Trucks, Board Lorries, Buses, Cesspoolage Trucks);
 - Lot 4. Procurement of Equipment (Mobile Welding Equipment, Polyethylene Pipe Welding Equipment, Trailer-Mounted Diesel Generators, Submersible Drainage Pumps, Mobile Diesel Compressors);
 - Lot 5. Procurement of Special Vehicles (Tractors with Transporting Carriage, Hydrodynamic Machines for Pipe Flushing, Sludge Machines, Mechanically Driven Drills);
 - Lot 6. Procurement of Machines and Mechanisms (Operation Machines, Repairing Machines, Vans with Service Body, Mobile Electrotechnical Laboratories, Turning Machines, Milling Machines, Drilling Machines).

The following criteria will be used during evaluation of Bids:

- A minimum average annual turnover in the amount indicated below, defined as the total payments received by the Bidder for contracts completed or under execution over the last three years;
- Completion as main supplier of goods and related services similar to those included in the contract at least three contracts of scope of supply and complexity comparable to the proposed contract, over a five-year period;
- Presence of service facilities in the Purchaser's country to deliver the related services;
- Soundness of the Bidder's financial position showing long-term profitability demonstrated through audited financial statements for the last three years. As a minimum, the Bidder's net worth, calculated as the difference between the total assets and total liability, must be positive;
- Availability of, or access to liquid assets, lines of credit, and other finances sufficient to meet cash flow requirements in the amount indicated below;
- Presence of Local Service Agent responsible for the commissioning, servicing and maintenance of the required equipment throughout the Warranty period;
- All pending claims, arbitration, or other litigation shall represent in total not more than 50% of the Bidder's net worth.

Lot #	Average annual turnover	Availability of, or access to liquid assets, lines of credit
Lot-1	USD 1,200,000	USD 240,000
Lot-2	USD 600,000	USD 120,000
Lot-3	USD 800,000	USD 150,000
Lot-4	USD 600,000	USD 120,000
Lot-5	USD 1,000,000	USD 200,000
Lot-6	USD 700,000	USD 130,000

Bidders can bid for any of the six lots or for any combination of them.

- International Competitive Bidding will be conducted in accordance with ADB's "Single-Stage: One-Envelope" bidding procedure and is open to all Bidders from eligible source countries.
- Interested eligible bidders may obtain further information from the office of PPMU UCSA and inspect the bidding documents at the address below from 09:00 to 18:00 hours.

Water Supply and Sanitation Services Investment Program, Tranche 2
ADB Program Preparation and Management Unit of Uzbek Communal Services Agency (PPMU UCSA)
Republic of Uzbekistan, Tashkent, Niyozbek yuli street 1, floor 7, room 717
Tel/fax: (+998 71) 234-06-08, 235-05-59
E-mail: ppmuucs@gmail.com

5. The bidding document, in the English language, may be purchased by interested Bidders on the submission of a written application to the address below and on the payment of a nonrefundable fee of USD 100 for foreign participants and USD 100 converted to Uzbek Soums at the official rate of the Central Bank of the Republic of Uzbekistan as of the day of purchase of bidding documents for local participants. The method of payment will be direct deposit to the account number indicated below. If Bidders desire that the bidding document be sent to them by courier, the actual courier cost must be paid by Bidders. For this purpose an additional fee of USD 100 shall be paid by the Bidders. No liability will be accepted for loss or late delivery.

Name and address of Payee's Bank and Account Number:

Bank name: Open Joint-Stock Commercial "AgroBank"
Bank address: 43, Muqimiy street, Tashkent, Republic of Uzbekistan, 100096
Payee's tax ID: 301 603 197
Payee's Account No.: (for foreign Bidders): 2021 0840 1048 5173 8002
(for local Bidders): 2021 0000 9048 5173 8002
SWIFT Code: PAKH UZ 22, Bank Code: 00394

- Bids must be delivered to the address below at or before 16:00 (Tashkent time), 9 April 2012. All bids must be accompanied by a Bid Security as required in the bidding documents. Late Bids shall be rejected. Bids will be opened in the presence of the Bidder's representatives who choose to attend at the address below at 16:00 (Tashkent time), 9 April 2012.
- PPMU UCSA will not be responsible for any costs or expenses incurred by Bidders in connection with the preparation or delivery of Bids.

Water Supply and Sanitation Services Investment Program, Tranche 2
ADB Program Preparation and Management Unit of Uzbek Communal Services Agency (PPMU UCSA)
Republic of Uzbekistan, Tashkent, Niyozbek yuli street 1, floor 7, room 717
Tel/fax: (+998 71) 234-06-08, 235-05-59
E-mail: ppmuucs@gmail.com

Покоряют высоту, берут дистанцию



В 2011 году чемпионами Узбекистана в своих возрастных категориях были признаны 19 воспитанников спортивной школы. В их числе Тамилла Эгамбердыева, признанная лучшей в беге на 3 000 метров, Мурод Исхаков, которому не было равных в метании молота. Лучшие результаты в метании диска показал

Николай Храмов, а в толкании ядра — Артем Давлетов. Стоит также отметить, что 13 представителей школы стали призерами различных республиканских первенств.

Достижь столь впечатляющих успехов коллективу удалось не сразу, на это ушли годы кропотливого труда более чем 20 тренеров,

СДЮШОР-1 Юнусабадского района столицы по количеству подготовленных чемпионов и призеров республиканских соревнований по легкой атлетике занимает лидирующие позиции. Эту школу, без преувеличения, можно назвать одной из лучших в Узбекистане. Здесь обучаются более 300 воспитанников.

ДЕТСКИЙ СПОРТ

передающих свой опыт и знания подрастающему поколению легкоатлетов. В первую очередь необходимо отдать должное директору СДЮШОР-1 Виктору Устинову, связавшему свою жизнь с тренерской работой. Опытный наставник собрал вокруг себя профессиональных, знающих свое дело людей. В их числе тренеры высшей категории Анис Ихсанов и Наталья Егорова.

— Большую роль в достижении успеха в каждом деле играет умение четко ориентироваться и быстро принять необходимое

решение, — рассказывает неоднократный чемпион страны в спринтерском забеге Никита Щербаков. — А занятия легкой атлетикой у многих способствуют выработке данных качеств.

Более того, они помогают мне правильно оценивать свои потенциальные возможности, делать максимально точный расчет. В 2012 году Никита завоевал второе место на кубке страны, за что юный атлет благодарен своему тренеру Виталию Жудро. Отметим, что в СДЮШОР одаренных спортсменов немало.

На сегодняшний день 25 воспитанников учебного заведения выступают в составе сборной страны по легкой атлетике в своих возрастных категориях.

Из стен СДЮШОР-1 вышли немало мастеров спорта международного класса. Сегодня коллектив спортивной школы может по праву гордиться ими. В их числе Гузель Хуббиева, которая стала чемпионкой Азиатских игр в 2006 и их призером в 2010 году. В этом году Гузель собирается поехать на Олимпиаду в Лондон.

Честь Узбекистана на престижных мировых соревнованиях неоднократно защищала победительница Кубка мира 2010 года Юля Тарасова, немало сделавшая для популяризации легкой атлетике в нашей стране.

Сегодня воспитанники СДЮШОР-1 активно готовятся к соревнованиям «Умид нихоллари», на которых они намерены достичь высоких результатов.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Гармония красоты и изящества

В Узбекистане осуществляются последовательные меры по укреплению физического здоровья подрастающего поколения. Ярким тому примером служит деятельность специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 23 Алмазарского района столицы.

Более 600 учащихся в возрасте от 7 до 18 лет овладевают здесь навыками спортивного мастерства в отделениях по прыжкам в воду, плаванию, гребного слалома, синхронного плавания, теннису и гребле на байдарке и каноэ.

В школе для них созданы превосходные условия. Здесь имеются два плавательных бассейна закрытого типа, душевые и хорошо оснащенный спортивный зал. Перед занятиями воспитанники выполняют разминочные упражнения, занимаются на тренажерах.

— Занятия по плаванию требуют хорошей физической подготовки, — рас-

сказывает директор школы Луиза Хикматова. — Их проводят более 30 опытных тренеров. Стоит отметить заслуги старшего тренера отделения синхронного плавания Алины Пионтовской. Многие ее воспитанники представляют национальную сборную страны по данному виду спорта. В их числе неоднократные чемпионы Узбекистана Гульсанам Юлдашева, Шахида Захидова, Анастасия Здравиковская и другие.

В своей работе тренеры стараются раскрыть способности учащихся с целью их дальнейшего развития. Старания приносят свои плоды. Так, в про-

шлом году Гульсанам Юлдашева, Хуршида Хакимова, Милана и Аделина Хидятовы стали бронзовыми призерами чемпионата Азии в своих возрастных группах.

Более того, здесь обучается чемпион Азии 2009 года среди юниоров и неоднократный чемпион страны по гребле на байдарке, мастер спорта международного класса Андрей Пекут.

В летний сезон в бассейне плавают дети, отдыхающие в детских оздоровительных лагерях при общеобразовательных школах № 22, 146 и 119 Алмазарского района столицы. Сегодня воспитанники СДЮШОР-23 активно готовятся к соревнованиям «Умид нихоллари», которые пройдут летом текущего года в городе Навои.

У. ХАМИДОВ.



Уважаемые абоненты филиала «ТШТТ»!

ФИЛИАЛ «ТОШКЕНТ ШАХАР ТЕЛЕФОН ТАРМОҒИ» АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

приносит свои извинения за причиненные неудобства и, надеясь на дальнейшее сотрудничество, сообщает, что с 1 марта 2012 года будут изменены банковские реквизиты филиала «ТШТТ» и телефонных узлов.

В связи с этим просим вас обратиться в свой телефонный узел для перезаключения договора и дополнительного соглашения.

Наш адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 22А. Тел.: «064», (8-371) 281-60-99, 230-73-99.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ И ГРАЖДАН!

ФИЛИАЛ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯ ТРАНСПОРТ ТАРМОҒИ» АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ПРОСИТ ОБЕСПЕЧИВАТЬ ОХРАНУ СЕТИ МАГИСТРАЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ, УДОВЛЕТВОРЯЮЩЕЙ ПОТРЕБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В УСЛУГАХ СВЯЗИ И СЛУЖАЩЕЙ ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ И СТАБИЛЬНОСТИ СТРАНЫ

В соответствии с «Правилами охраны линий и сооружений телекоммуникаций», утвержденными Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 210 от 15 мая 1998 года, **КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ** проведение работ в пределах охранных зон магистральных кабельных линий связи без соответствующего разрешения, в том числе:

- проводить строительные работы и возводить сооружения;
- строить дороги и переходы, стоянки для автомобилей, тракторов и других транспортных средств, разбивать общественные сады и участки на трассе кабельных магистральных линий связи;
- ломать, выкапывать и самовольно перемещать указательные столбики и указательные знаки на местах прохождения кабелей магистральных линий связи;
- проводить взрывные и строительно-монтажные работы;
- устанавливать колодцы, делать шурфы, а также проводить геолого-съемочные, геодезические, поисковые и другие изыскательные работы;
- складировать мусор, кислоты, солевые и щелочные смеси;
- разводить костры в местах прохождения кабельных магистральных линий связи.

Все хозяйствующие субъекты, физические и юридические лица, независимо от формы собственности, **В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ** должны осуществлять строительные, монтажные, земляные и другие работы в охранных зонах магистральных кабельных линий связи **ТОЛЬКО ПОД КОНТРОЛЕМ СОТРУДНИКОВ СВЯЗИ.**

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И БДИТЕЛНЫ! НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЙ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

Все хозяйствующие субъекты или физические лица, допустившие повреждение или обрыв кабеля магистральной линии связи из-за строительных, земляных и других работ в охранных зонах магистральных линий связи без надзора сотрудников связи, привлекаются к ответственности и возмещают ущерб в порядке, установленном законодательством.



Помните! Не определяйте самопроизвольно прохождение кабельной трассы при проведении земляных работ и строительства в охранных зонах кабельных магистральных линий связи и по данным вопросам обращайтесь к представителям региональных узлов филиала «Телекоммуникация транспорт тармоғи» АК «Узбектелеком» или по адресам на указательных табличках трассы прохождения кабеля.

Адреса и контактные телефоны узлов и кабельных участков, обеспечивающих эксплуатацию кабельных магистральных линий связи

ПЕРВЫЙ УЗЕЛ, г. Ташкент, ул. Козитарнов, 29 Первый линейно-кабельный цех, г. Ташкент ул. Буюк ипак йули, 264	(8-371) 234-20-11, 235-36-59 (с 8.00 до 17.00) (8-371) 265-80-43 (с 8.00 до 17.00) (8-371) 155-27-20 (8-371) 250-37-45 (с 8.00 до 17.00) (8-595) 199-19-31
Второй линейно-кабельный цех, г. Янгиюль, ул. Чарикова, 172 Кабельный участок, г. Ташкент, 4-й переулок, ул. Хуштепа, 4 Кабельный участок Пахта, г. Чиназ, ул. Серсен, 30 Третий линейно-кабельный цех, г. Тойтепа, ул. Спорта, 45 Кабельный участок, г. Ангрен, ул. Амира Темура, 2 Кабельный участок, г. Бекабад, 4-й тупик, ул. Х. Ходжимурадова, 18а	(8-595) 199-19-32 (8-595) 199-19-36 (8-370) 762-11-21 (с 8.00 до 17.00) (8-593) 370-38-89 (8-593) 183-23-46, (8-370) 662-27-61 (8-595) 177-06-64, (8-370) 912-54-11
ВТОРОЙ УЗЕЛ, г. Коканд, ул. Истиклол, 58	(8-373) 552-34-17, 552-21-66 (8-373) 552-24-71, 552-22-01 (с 8.00 до 17.00) (8-373) 529-24-55, (с 8.00 до 17.00) (8-590) 556-05-58 (8-373) 612-23-66 (с 8.00 до 17.00) (8-595) 400-03-98 (8-369) 225-08-82 (с 8.00 до 17.00) (8-595) 300-03-41 (8-374) 222-23-81 (с 8.00 до 17.00) (8-595) 202-02-39
ТРЕТИЙ УЗЕЛ, г. Гулистан, поселок Дустлик Линейно-кабельный цех Сырдарья, г. Сырдарья, ул. Узбекистан, Дом связи Второй линейно-кабельный цех, г. Янгийер, ул. Тинчлик, 1 Третий линейно-кабельный цех, г. Джизак, ул. Ш. Рашидова, 46 Кабельный участок, г. Даштобад, ул. Дустлик, Дом связи	(8-367) 227-16-20, 225-29-92 (с 8.00 до 17.00), (8-595) 510-10-09 (8-595) 510-10-04 (8-367) 272-30-28 (с 8.00 до 17.00) (8-595) 510-10-27 (8-372) 226-22-07 (с 8.00 до 17.00) (8-595) 510-10-41 (8-595) 510-10-42
ЧЕТВЕРТЫЙ УЗЕЛ, г. Булунгур, ул. Самарканд, 18	(8-366) 442-25-60, 442-68-05 (с 8.00 до 17.00) (8-595) 199-00-55, 177-50-05, 500-19-07
ПЯТЫЙ УЗЕЛ, г. Бухара, ул. Гиждуван, 69	(8-365) 224-45-41 (с 8.00 до 17.00) (8-365) 223-38-37, 224-55-42 (8-365) 223-65-23, 224-46-42
Линейно-кабельный цех, г. Бухара, ул. Шейхан, 71	(8-365) 228-53-22 (с 8.00 до 17.00)
ШЕСТОЙ УЗЕЛ, г. Нукус, ул. Ашхабад, 1	(8-361) 222-37-07, 222-00-43 (с 8.00 до 17.00) (8-361) 601-14-91, 502-88-84, 701-19-19 (8-361) 222-37-07 (с 8.00 до 17.00) (8-361) 354-10-26 (8-361) 222-37-07 (с 8.00 до 17.00) (8-361) 601-14-91, 354-10-25 (8-361) 222-37-07 (с 8.00 до 17.00) (8-361) 601-14-91, 353-00-13 (8-361) 601-05-28, (8-593) 363-30-90
СЕДЬМОЙ УЗЕЛ, г. Термез, ул. Таракийёт, 32	(8-376) 223-13-85, 223-13-79 (с 8.00 до 17.00) (8-376) 227-41-14, 242-11-25, 242-11-44 (8-376) 227-37-62, 8-595-501-11-07
Линейно-технический цех-16, г. Денан, ул. Ш. Темирова, 4	(8-375) 221-02-41, 221-06-86 (с 8.00 до 17.00) (8-375) 221-17-25, 505-05-14 (8-375) 552-11-67 (с 8.00 до 17.00) (8-375) 505-05-14
Линейно-технический цех-15, г. Гузар, ул. Гузар, 23	(8-362) 226-36-58, 226-36-33 (8-595) 602-18-01, 602-22-13
ДЕВЯТЫЙ УЗЕЛ, г. Ургенч, ул. Дусова, 2	(8-436) 224-74-21 (8-590) 730-34-35 (8-366) 455-24-54
ДЕСЯТЫЙ УЗЕЛ, г. Навои, Кармана, 26 Первый линейно-технический цех, г. Каттакурған, ул. Чиганак Первый линейно-кабельный цех, г. Гиждуван Второй линейно-кабельный цех, г. Учудук, пос. ДЭУ	(8-365) 572-14-75 (8-436) 593-09-35 (с 8.00 до 17.00) (8-595) 603-12-84

Внимание организаций и предприятий!

Ташкентская медицинская академия

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт спорткомплекса «Медик» при ТМА в г. Ташкенте»

Стартовая стоимость объекта:

— 1 370 199 456 сумов с учетом НДС;
— 1 141 832 880 сумов без учета НДС.

Заказчик — Министерство здравоохранения Республики Узбекистан.

Срок окончания работ — 6 месяцев.

Финансирование осуществляется за счет средств Фонда развития материально-технической базы высших образовательных учреждений.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах,

аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Министерства здравоохранения Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12.

Внимание организаций и предприятий!

Ташкентская медицинская академия

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт главного корпуса ТМА по ул. Фаробий, 2 в г. Ташкенте»

Стартовая стоимость объекта:

— 12 072 919 200 сумов с учетом НДС;
— 10 060 766 000 сумов без учета НДС.

Заказчик — Министерство здравоохранения Республики Узбекистан.

Срок окончания работ — 12 месяцев.

Финансирование осуществляется за счет средств Фонда развития материально-технической базы высших образовательных учреждений.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах,

аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Министерства здравоохранения Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 514. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Джурнел редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурнел редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Н. РЫБЖКОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 23.00 Подписано в 23.15